

英格兰银行计划使用澳大利亚生产的塑料基材发行钞票

英国计划在其 300 年的货币发行历史上，第一次不使用纸张作为钞票基材，而转为使用澳大利亚生产的塑料基材。

英格兰银行计划在 2016 年首先使用塑料基材发行头像为温斯顿丘吉尔的 5 英镑面值钞票。

塑料钞票的耐用性可为英格兰银行节省 1500 万美元。英格兰银行已经计划在未来两个月内组织一场全国巡讲，以在做出最终决定前征集公众意见。

全球第一张塑料钞票由澳大利亚在澳大利亚联邦科学与工业研究组织 (CSIRO) 的帮助下首次开发的。CSIRO 荣誉研究员 Peter Osvath 表示：“可能是因为政治或文化的因素，使得一些大国将货币基材转为塑料的过程非常缓慢。将货币基材从纸质转为塑料需要巨

大的费用。”

塑料钞票于 1988 年首次在澳大利亚发行。25 年来，全球共有 22 个国家开始使用塑料钞票。Osvath 表示：“塑料钞票具有很强的防伪性能，伪造将不再是一个关键的风险因素。如果英国将其货币转为使用塑料基材，这或将引起其他国家，尤其是欧洲国家的效仿。”

澳大利亚联邦储备银行的全资子公司——澳大利亚印钞公司使用德国 Koebau 公司生产的印钞机印刷塑料钞票，印刷基材采用名为 Guardian 的可印刷塑料基材。Guardian 塑料基材由 Securrency 公司生产，该公司是澳大利亚联邦储备银行和总部位于欧洲的聚丙烯薄膜生产商 Innovia Films 公司的合资企业。❖

(狄宏伟)